
 

  
 

ЗАКАРПАТСЬКА ОБЛАСНА РАДА 
 

Шістнадцята сесія VIII скликання 

 

Р І Ш Е Н Н Я     
 

26.09.2024                                         м. Ужгород                                      № 1206 

 

Про Звернення Закарпатської обласної 

ради щодо впорядкування обліку 

військовозобов’язаних  та критеріїв, за 

якими здійснюється визначення 

підприємств, установ та організацій  

критично важливими для функціонування 

економіки та забезпечення життєдіяльності 

населення в особливий період 

 

 

Відповідно до статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», враховуючи ініціативу депутата обласної ради Ірини МАЦЕПУРИ, 

обласна рада в и р і ш и л а: 

 

1. Схвалити текст Звернення Закарпатської обласної ради до Кабінету 

Міністрів України щодо впорядкування обліку військовозобов’язаних та 

критеріїв, за якими здійснюється визначення підприємств, установ та 

організацій критично важливими для функціонування економіки та 

забезпечення життєдіяльності населення в особливий період (текст 

Звернення додається).  

2. Доручити голові обласної ради підписати зазначене Звернення від 

імені депутатів обласної ради. 

3. Надіслати Звернення до Кабінету Міністрів України для розгляду 

цього питання. 

4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійні комісії 

обласної ради. 

 

 

 

Голова ради                                                                       Роман  САРАЙ       



Кабінет Міністрів України 

 

ЗВЕРНЕННЯ 

У чинній редакції постанови Кабінету Міністрів України № 76 від 

27.01.2023 «Деякі питання реалізації положень Закону України «Про 

мобілізаційну підготовку та мобілізацію» щодо бронювання 

військовозобов’язаних на період мобілізації та на воєнний час» (далі – 

постанова № 76) зафіксовано кількість військовозобов’язаних, які підлягають 

бронюванню (станом на 18.05.2024).  

Відповідно до пункту 19 частини 9  постанови № 76 кількість 

військовозобов’язаних, які займають посади на підприємстві, установі та 

організації і відповідно до закону підлягають бронюванню, повинна 

становити не більше 50 відсотків кількості військовозобов’язаних 

працівників на такому підприємстві, установі та організації станом на 18 

травня 2024 року, у разі збільшення чисельності військовозобов’язаних 

працівників у зазначеному підприємстві, установі та організації – станом на 

дату подання списків, зокрема утворених після 18 травня 2024 року. 

Однак, при призові на військову службу, напроти уже не 

військовозобов’язаного, а військовослужбовця з’являється помітка 

«виключено з військового обліку» і його вже не враховують у кількість 

військовозобов’язаних підприємства.  

В такій ситуації підприємство зобов’язане постійно поновлювати 

кількість військовозобов’язаних. Але поновити таку кількість при нинішній 

кадровій кризі мало шансів.  

Також після демобілізації, у разі поранень, військовослужбовці 

отримують статус «знятий з обліку», що також зменшує можливість 

бронювання. Працівники повертаються поранені, контужені. Їх реабілітація 

також частково лягає на плечі підприємства. 

Такий підхід до визначення обліку військовозобов’язаних зменшує 

можливості для бронювання працівників підприємства та негативно впливає 

на  виробничі процеси.  

Вважаємо, що підприємства, установи, організації повинні мати 

заохочувальні стимули щодо призову військовозобов’язаних. Це можна 

досягти за рахунок того, що призвані у період мобілізації та демобілізовані 

працівники будуть обліковуватися в загальній чисельності 

військовозобов’язаних. Тим більше, що так побудоване і законодавство про 

працю: призвані залишаються в штаті підприємства. 

У зв’язку із вищенаведеним, ми, депутати Закарпатської обласної ради, 

просимо Кабінет Міністрів України  внести зміни до постанови № 76  та 

викласти пункту 19 частини 9  постанови № 76 у редакції, яка передбачатиме, 

що кількість військовозобов’язаних, які підлягають бронюванню, повинна 

становити не більше 50% кількості військовозобов’язаних, 



військовослужбовців та осіб  звільнених з військової служби станом на 

18.05.2024. 

Також актуальним є питання визначення середньої заробітної плати при 

дотриманні критеріїв визначення підприємств, які є критично важливими для 

функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення.   

Одним з критеріїв визначення підприємств, установ, організацій 

критично важливими для функціонування економіки та забезпечення 

життєдіяльності населення в особливий період є розмір середньої заробітної 

плати застрахованих осіб – працівників на підприємстві, в установі, 

організації, який за останній календарний квартал повинен становити не 

менше розміру середньої заробітної плати у регіоні за IV квартал 2021 року 

(відповідно до даних Держстату), що підтверджується довідкою, наданою 

підприємством, установою, організацією. 

У листах Мінекономіки від 13.02.2023 № 2704-20/5959-01 та від 

13.02.2023 № 2704-12/5941-09 вказано, що для обчислення розміру середньої 

заробітної плати застрахованих осіб-працівників слід керуватися пунктом 

4.1.2 Інструкції зі статистики заробітної плати, затвердженої наказом 

Державного комітету статистики України № 5 від 13.01.2004. Вказаний пункт   

передбачає, що середніми показниками номінальної заробітної плати є 

середня   заробітна   плата  на  одного  працівника в еквіваленті  повної  

зайнятості,  що  визначається  діленням  суми нарахованого  фонду  оплати 

праці найманих працівників (штатних та позаштатних)  на  їхню  середню  

кількість  в  еквіваленті  повної зайнятості за відповідний період. 

Вважаємо, що саме цю методологію необхідно використовувати для 

визначення середньої заробітної плати. 

Нинішній підхід, коли середня заробітна плата визначається з 

Податкового розрахунку сум доходу нарахованого (сплаченого) на користь 

платників податку-фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також 

сум нарахованого єдиного внеску не є правильним. Чим більше на 

підприємстві працює людей, тим більша різниця між цими розрахунками і 

вона досягає декількох тисяч гривень.  

У зв’язку із вищенаведеним, ми, депутати Закарпатської обласної 

ради, просимо Кабінет Міністрів України  привести порядок розрахунку 

середньої заробітної плати для визначення підприємства критично важливим 

для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в 

особливий період у відповідність до пункту 4.1.2 Інструкції зі статистики                          

заробітної плати, затвердженої наказом Державного комітету статистики 

України № 5 від 13.01.2004.  

 

 

Голова обласної ради               Роман САРАЙ 

 

(за дорученням депутатів Закарпатської обласної ради VІІІ скликання) 
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